

# 2025年力争500万人签约家庭医生

## 重点人群实名签约 自主设计签约服务包 满足居民个性化医疗健康需求

本报讯(记者 徐杨)昨日从市卫生健康委获悉,我市将围绕提升服务能力、强化服务内涵、优化服务模式,打造“更具人文关怀和更有温度”的基层医疗卫生健康服务,持续推进家庭医生签约服务覆盖人口稳步增量扩面,使60岁以上老年人、0—6岁儿童、孕产妇和残疾人等重点人群家庭医生签约率每年分别提升1到3个百分点,力争到2025年,全市家庭医生签约服务人群达到500万人。

我市将在促进家庭医生签约服务扩容增效的同时,促进基本医疗卫生服务提质升级。基层医疗卫生机构对辖区0—6岁儿童、孕产妇和残疾人落实实名签约,纳

入家庭医生签约服务系统,提升重点人群签约感受度。对签约居民落实国家和我市基本公共卫生服务项目,加强慢性病预防指导;为签约居民提供健康评估、健康指导、健康宣教、疾病预防、就诊指导、心理疏导等健康咨询服务。

我市还将促进个性化签约探索,推广基层标准化慢病专科门诊和示范基层慢病管理中心建设,为慢病患者提供“防、诊、治、管、健”服务。利用专科医生直接参与、家庭医生“绿色通道”优先转诊等方式,为签约居民提供“全专结合”医疗卫生服务。建设一批社区疼痛科、妇产科、

儿科、呼吸疾病专科等家庭医生特色服务团队,提供多样化特色诊疗服务。加强签约团队中医药人员配置,鼓励家庭医生(团队)掌握和使用针刺、推拿、拔罐、艾灸等中医药技术方法,提供中医治未病服务。对行动不便、失能失智老年人、残疾人等有需求的特殊群体,按有关规范在适宜和安全的条件下,提供上门服务、随访管理、康复、护理、安宁疗护、健康指导及家庭病床等服务。鼓励基层医疗卫生机构根据签约居民疾病状况,提升、补充现有基本服务包或根据居民健康需求自主设计个性化签约服务包内容,满足签约居民个性化医疗健康需求。

## 肺炎支原体感染期间 把握五条饮食原则 帮助孩子更快恢复

据新华社杭州11月14日电(记者 黄筱)近日肺炎支原体感染的患儿人数较多,家长们除了关注儿童用药之外,“肺炎支原体感染期间,孩子到底该怎么吃?”也成为临床营养科医生近期门诊中最常遇到的问题。

国家儿童健康与疾病临床医学研究中心、浙江大学医学院附属儿童医院临床营养科主任医师马鸣建议,肺炎支原体感染期间儿童饮食需要把握这五条原则,均适用于急性期和恢复期:一是保证充足的水分。肺炎支原体感染患儿尽量多补充水分以及富含水分的食物,3—6岁患儿每日饮水量600—800毫升,6—10岁患儿每日饮水量800—1000毫升,发热情况下可酌情加量,建议温开水少量多次饮用。

二是补充充足的蛋白质。肺炎患儿需要及时补充高蛋白食物,如乳制品、精瘦肉、鸡蛋、大豆及其制品等。三是饮食要清淡。肺炎期间,患儿消化功能减退,可选用半流质饮食,如易消化的瘦肉粥、面条、馄饨等。

四是多吃富含维生素的食物。推荐摄入富含维生素C的蔬菜水果,也可以多摄入富含维生素A的食物,如胡萝卜、菠菜、番茄等,保护呼吸道黏膜,预防感染。五是合理补充微量营养素。反复呼吸道感染,可给予补充维生素A、维生素D和锌等,帮助患儿调节机体免疫功能,提高防御能力,具体补充剂量建议咨询医生。

## 学生应在确定无传染性后复课

### 市卫生健康委建议:避免带病上学 少去密集场所

本报讯(记者 徐杨)为积极应对冬春季传染病,减少流感、新冠等呼吸道传染病叠加流行的情况,市卫生健康委昨日发布冬春季呼吸道传染病社会面防控措施,从学校、学生、家长、医疗机构及其他集体单位等方面给出具体防控建议。

学校及托幼机构要严格落实晨午检,发现在校师生出现发热、咳嗽、皮疹、腹泻等症状,督促及时就医,明确诊断后积极治疗,避免参加集体活动,避免在传染期内或排除传染病前在岗或就学。做好因病缺勤病因追踪与登记,了解因病缺勤学生的缺勤原因、症状、就诊信息;若诊断为传染病,应在确定无传染性后复课。校医或保健老师在汇总全校结果后若发现异常,及时与班主任核实,发现疑似传染病疫情及时上报学校主管领导和辖区疾控中心。对出现疑似或确诊传染病病例的班级持续进行症状监测和病例管理,并加强消毒、通风等。

学生要养成良好的个人卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时遮掩口鼻,注意手卫生,饭前便后或接触不洁物品后及时洗手;出现身体不适时立即报告老师和家长,避免带病上课;增强体育锻炼,规律作息,合理膳食,提高免疫力;外出佩戴口罩,尽量减少到人群密集场所活动。

家长发现孩子出现发热、咳嗽、皮疹、腹泻等症状,尤其家中或孩子玩伴中出现类似症状时,应及时带孩子就诊治疗,避免孩子带病上学。同时,加强日常开窗通风,保持室内空气流通;与孩子一起养成良好的生活卫生习惯,增强体质,提高免疫力。

医疗机构要严格实行预检分诊制度,防止普通门诊和发热门诊患者交叉感染;加强院感防控工作,避免院内感染;加强院内公共区域通风换气,保持空气流通;做好日常清洁消毒,备全消毒防护用品。

其他集体单位在做好日常清洁消毒的同时,通过传染病防治知识专题讲座等宣传措施增强个人卫生防病意识,出现相关症状及时就医诊治,避免参加集体活动和进入公共场所。养老机构等集体单位要开展有针对性的预防措施保护易感人群,积极组织老年人接种新冠、流感、肺炎球菌等疫苗,预防相关呼吸道传染病。

又讯 市卫生健康委昨日同时发布的最新流感分级预警周报显示,我市流感流行分级为Ⅱ级,处于流行水平,我市流感病例占门诊急症病例的4.96%,高于基线(4.40%),监测到流感病毒以甲型H3N2为主,其次为乙型(Victoria系)。预计11月13日至19日流感活动处于活跃期,流感病毒感染机会增加。

## 神铁运营落户天津

### 产融结合打造具有竞争力的产业集群

本报讯(记者 胡萌伟)日前,神州高铁轨道交通运营管理有限公司(以下简称神铁运营)举行揭牌仪式,落户我市河北区。

神州高铁是国投集团旗下国投高新控股的深交所上市公司,是我国轨道交通运营检修装备行业代表企业,近年来,先后参股投资了天津地铁2号线、3号线和7号线项目,是天津地铁运营管理的参与者和服务者。神铁运营成立于2017年,是神州高铁轨道交通运营维护业务板块的实施主体,经过6年发展,目前覆盖了轨道交通运营、货运专用铁路线运维和轨道交通运营人才培训三大业务板块。

依托天津丰富的轨道交通产业资源,神州高铁此次将天津作为运营业务大本营,将核心子公司神铁运营迁址落户到天津,通过产融结合打造具有竞争力的产业集群。

## 船舶机器人研发与应用基地揭牌

### 深度融合校企合作 实现共建共赢

本报讯(记者 王睿)昨日,船舶机器人研发与应用基地在中国船舶大连造船天津基地(以下简称大船天津)揭牌成立。基地致力于推动天津船舶制造产业高质量发展,加强船舶制造作业机器人成果转化和应用推广。

船舶机器人研发与应用基地由大船天津、河北工业大学、彼合彼方机器人(天津)有限公司合作共建,三方本着“优势互补、资源共享、共同发展”的原则,聚焦技术研发、产品改进,努力实现产业需求与专业教育相融合。

据了解,该基地将以深度融合校企合作、实现共建共赢为目的,建成集生产性实训基地、技术研发中心、机器人创新中心等为一体的产学研用合作平台,整合三方及行业优势资源,建立完善的管理运行机制,实现人才供给、技术技能培训、技术研发与推广的良性循环,加速船舶制造迈向高端化、智能化。

## 全市清洁能源供热示范项目

### 侯台地区能源站年内具备供能条件

本报讯(记者 胡萌伟)近日,由天津城投集团所属生态环保集团佳源公司实施的侯台地区能源站项目完成主体结构封顶,进入设备安装阶段,计划年内具备供能条件。

西青区侯台地区能源站项目位于水西公园南侧,其中,侯台1号能源站服务面积约为106万平方米,2号能源站服务面积约为75万平方米。作为全市清洁能源供热示范项目,该项目可通过多能源互补、多技术集成的方式,为周边用户供冷、供热。侯台地区能源站的建成投用,将助力我市优化能源结构,推动传统产业升级。

## 天津理工大学为毕业生拓宽就业渠道

### 进企业到一线 开展“职场初体验”

本报讯(记者 姜凝)为拓宽毕业生就业渠道,天津理工大学近日开展“职场初体验”活动,组织针对重点群体毕业生的“志远逐梦”生涯体验训练营学员,前往天地伟业技术有限公司和天开高教科创园,引导学生沉浸式感受天津城市魅力,体验津城企业工作氛围,帮助学生增长见识、提升专业学习技能水平,更好地促进毕业生爱津留津,让重点群体毕业生顺利就业。

在天地伟业技术有限公司,师生们参观企业智能展厅,体验全景多目智能摄像机、人工智能警戒系统以及超星光摄像机等新型设备,感受企业先进的研发生产和销售方式。在座谈交流环节中,企业优秀员工、天津理工大学电气工程学院2022届毕业生金伟峰与学弟学妹分享了在公司的成长历程,鼓励大家保持锐意进取之心,毕业后在不同岗位建功立业。

在天开高教科创园,师生们来到综合服务中心,通过工作人员了解其12个服务窗口的业务范围,随后开展了“创新方法与职业能力提升”讲座。讲座以创新思维培养为主题,从创新方法起源与发展、应用与实践、项目路演技能等方面,为师生们带来了一堂别开生面的思维启蒙课。

“只有让学生真正进企业、到一线,才能体验到未来的职场,让学生了解所处的时代环境、就业环境与职业环境,结合自己的个性、能力,确定学业发展目标,拓宽职业发展渠道,促进毕业生高质量充分就业。”天津理工大学党委学生工作部副部长姜琨说。

## 这一天 津城入冬

### 市区滑动平均气温序列连续5天低于10℃

本报讯(记者 苏晓梅)记者从市气候中心了解到,根据监测显示,天津市市区滑动平均气温序列连续5天低于10℃,达到气候学上的入冬标准,入冬起始日为11月6日。目前,我市已全部开启入冬模式。

历史统计显示,市区常年入冬时间在11月5日。最早入冬时间为10月17日,出现在1986年,2020年11月19日才入冬,为历史最晚入冬。近10年统计数据显示,我市仅有1年在10月底入冬,4年在11月中旬入冬,其余年份入冬均在11月上旬。

气象专家提醒,入冬以后,冷空气活动较前期频繁,强度逐渐增强,市民需关注天气变化,做好防寒保暖。

昨天,国网天津电缆公司完成对全市18座变电站51套电缆终端保温毯的巡检调试工作,为设备提前“穿好御寒冬衣”,保障低温下电网主动脉可靠运行。

本报记者 张磊 通讯员 郭斌 摄

市公交集团今起正式启动冬运保障模式。

公交8路车队在全线15辆运营车的“特需座椅”上安装了新坐垫。

通讯员 鲁琪 本报记者 张磊 摄



## 公交集团今起启动冬运

本报讯(记者 苏晓梅)记者昨天从市公交集团了解到,随着津城入冬,从今天起,该集团启动2023年冬运保障模式,为乘客提供暖心、舒适的乘车体验。

助力乘客温暖乘车,车队各出招法。记者在公交8路车队看到,全线15辆运营车“特需座椅”安装了新坐垫,并更换冬季版“车厢温度示意图”,还为乘客备好发热护颈贴;体院北车队让候车乘客提前上车御寒;津田车队、宁河车队分别在人员客流密集的西站站务室及宁河泛马装饰城站务室设置暖心服务岗,免费为乘客提供暖水壶、纸杯、暖手宝等物品。

据介绍,市公交集团以“用心用情,擦亮底色,保障出行”为主题的冬运保障模式将持续到2024年2月29日。市公交集团将及时关注客流动态和天气变化,合理调配车辆,并严格执行车厢暖风开启标准。

# 分类信息

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址:天津市和平区卫津路143号



### 遗失·公告

▲买受人赵炳华身份证号120106195107250514,不慎遗失天津市北辰区双青盛锦园8号楼603室房屋的公租房,安置类购房收款收据一张,票号NO.0007859,开票日期:2018年2月8日,金额:伍拾叁万捌仟零贰拾贰元伍角整,特此声明作废。

▲天津蓝塔发展有限公司遗失企业产权登记原表,编号:1200002013060903047,特此声明。

▲天津港俊物流发展有限公司遗失企业产权登记原表,编号:1200002014051500160,特此声明。

▲张志旺不慎遗失残疾人证,伤残证号为:津军A006718,特此声明。

▲天津市第一钢丝绳有限公司破产清算组印章遗失,特此公告作废。

▲天津市红桥煤炭购销公司统一信用代码:91120106103593689T 遗失营业执照正副本,特此声明。

### 指定承租人刊登公告

本人崔绍云,身份证号120101193908203522,同意死亡后,将坐落于河西区小海地泰山里21门309号房屋指定过户给张家洪身份证号:120101196312013617。

### 指定承租人刊登公告

本人邓学珍,身份证号120102195210170429,同意死亡后,将坐落于天津市河东区上杭路街来安里23号楼6单元101室房屋指定过户给儿子闫海,身份证号:12010219800630071X。

### 寻人启事

我辖区居民李涛(120105196801202414),于2023年11月12日病故,请子女及其亲属速与我嘉陵北里社区联系,联系电话13920966912。如未能及时联系我们,将按照相关规定处理遗体。

### 指定承租人刊登公告

本人杨贵清身份证号120105194508090354,曾庆臣身份证号120105194707230348,同意死亡后将坐落于天津市和平区湖北路19号三号楼房屋一套(301室至303室)指定过户给杨颖身份证号120103197309243523。特此公告。

### 眼镜零售批发

本店批发兼零售品牌眼镜,现货供应。Y'SACCS、MARTIN&MARTIN、SYUN KIWAMI、M·U SPORTS、ORGREEN 等品牌眼镜。  
天津市津南区锦冠眼镜店  
联系人:权松 13920826230

### 注销公告

天津市红桥区聚广修脚店申请注销,统一社会信用代码:92120106MA07DTN34D,敬告各债权人自公告发布之日起45日内到本公司办理清算事宜,特此公告。

### 指定承租人刊登公告

本人于凤起身份证号码:120106194606200031 同意死亡后,将坐落于南开区群富里1号楼1门616-620号房屋指定过户给建军身份证号:120106197310090017 承租,并已办理住宅房屋指定人协议公证,特此公告。

### 清算公告

奥星工程咨询(天津)有限公司,统一社会信用代码:91120116746694977W,经股东会决议予以注销,本公司已成立清算组进行清算,请各债权人自接到本公司通知书之日起30日内,未接到通知书的,自本公司此公告发布之日起45日内,到本公司清算组申报债权。联系人:王昊,联系电话:13702081086。

### 通知

天津市大港滨城商厦有限责任公司所属浮萍里职工周转房已开启腾退工作,房屋使用人请联系我司张培志,联系电话:13820283018。